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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Πικέρµι, 10 Νοεµβρίου 2004 

Ηµερίδα  ΚΑΠΕ  
για την εµπορία των δικαιωµάτων εκποµπών αερίων του θερµοκηπίου & 
τους υποστηρικτικούς Μηχανισµούς Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας 

 στον Ελληνικό Τοµέα Ηλεκτρισµού  

 
Η Ε.Ε. δεσµεύτηκε, στο πλαίσιο του πρωτοκόλλου του Κιότο, να πετύχει µείωση των εκποµπών των 
αερίων του θερµοκηπίου κατά 8% σε σύγκριση µε τα επίπεδα του 1990 την περίοδο 2008-2012. Για 
την Ελλάδα επετράπη αύξηση έως 25%. Οι εκπεµπόµενοι ρύποι στην Ελλάδα -µε τον ηλεκτρισµό να 
συνεισφέρει περίπου το 50%- ξεπερνούν ήδη τις ανειληµµένες δεσµεύσεις της χώρας µας, 
καθιστώντας επιτακτική την άµεση εφαρµογή µέτρων. Με την Οδηγία 2003/87/ΕΚ καθιερώθηκε 
Σύστηµα Εµπορίας ∆ικαιωµάτων Εκποµπής Αερίων Θερµοκηπίου, που θα ισχύσει από την 1-1-
2005 εντός της Κοινότητας, προκειµένου να µειωθούν οι εκποµπές αερίων θερµοκηπίου κατά τρόπο 
αποδοτικό και οικονοµικά αποτελεσµατικό. 
 
Επιπρόσθετα, σύµφωνα µε την Οδηγία 2001/77/ΕΚ, για την προώθηση παραγωγής ηλεκτρικής 
ενέργειας από Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), ο στόχος που τέθηκε για την Ελλάδα ανέρχεται 
στο 20,1% το 2010, σε σχέση µε τον αντίστοιχο στόχο του 1997 που ήταν  8,6%. Για το λόγο αυτό, 
θα πρέπει να εφαρµοσθούν νέοι Υποστηρικτικοί Μηχανισµοί των ΑΠΕ (π.χ. νέα οικονοµικά 
κίνητρα). 
 
Το Κέντρο Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ), στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού έργου ETRES 
(Πρόγραµµα LIFE-ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ) που στοχεύει στην εφαρµογή της πολιτικής και των µέτρων της 
ΕΕ για την Κλιµατική Αλλαγή, τις ΑΠΕ και την εµπορία εκποµπών στον Ελληνικό τοµέα 
Ηλεκτρισµού, διοργανώνει ηµερίδα µε θέµα: «Εµπορία Εκποµπών και Υποστηρικτικοί 
Μηχανισµοί Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας», η οποία θα πραγµατοποιηθεί στις 19 Νοεµβρίου 
2004 στο Ξενοδοχείο Αµαλία, στην Αθήνα. 
 
Σκοπός της εκδήλωσης είναι η λεπτοµερής ενηµέρωση των επιχειρήσεων των κλάδων που εµπίπτουν 
στην Οδηγία Εµπορίας Εκποµπών και των Ηλεκτροπαραγωγών από ΑΠΕ, σχετικά µε τις τελευταίες 
εξελίξεις σε ότι αφορά στην Εµπορία Εκποµπών και τους Υποστηρικτικούς Μηχανισµούς ΑΠΕ. 
Έµφαση θα δοθεί στη συµµετοχή του Ελληνικού Τοµέα Ηλεκτρισµού στο Σύστηµα Εµπορίας 
Εκποµπών, καθώς και στους τρόπους οικονοµικής στήριξης των ΑΠΕ στην Ελλάδα.    
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Η Ε.Ε. προτίθεται να συνδέσει το δικό της σύστηµα δικαιωµάτων εκποµπής αερίων θερµοκηπίου µε 
αυτά άλλων χωρών που έχουν κυρώσει το πρωτόκολλο του Κιότο. Τα κράτη µέλη καλούνται να 
καθορίσουν οριακές τιµές εκποµπών CO2 για ορισµένες επιχειρήσεις (Ενεργειακές δραστηριότητες, 
Εγκαταστάσεις παραγωγής και επεξεργασίας σιδηρούχων µετάλλων, Βιοµηχανίες ανόργανων 
υλικών, Χαρτοβιοµηχανίες) και να εκδώσουν άδειες για τις ποσότητες CO2 που επιτρέπεται να 
εκλύουν οι εγκαταστάσεις αυτές. Ο συνολικός αριθµός δικαιωµάτων εκποµπών που θα πρέπει να 
εκδώσει η κάθε χώρα, καθώς και η κατανοµή των δικαιωµάτων για κάθε κλάδο και κάθε 
συγκεκριµένη επιχείρηση θα προσδιοριστεί από το εκάστοτε Εθνικό Σχέδιο Κατανοµής (National 
Allocation Plan) Αδειών Εκποµπών.  
 
Οι επιχειρήσεις που θα πετυχαίνουν µειώσεις κάτω από τις καθοριζόµενες οριακές τιµές σε µια 
προκαθορισµένη εµπορική περίοδο µπορούν να πωλούν τις ποσότητες που εξοικονόµησαν (σε µορφή 
δικαιωµάτων), σε αυτές που αδυνατούν να τηρήσουν τις οριακές τιµές εκποµπής ή όπου το κόστος 
µείωσης των εκποµπών είναι υπερβολικά υψηλό σε σύγκριση µε το κόστος απόκτησης του 
αντίστοιχου δικαιώµατος. Αντίστοιχα, µία επιχείρηση έχει τη δυνατότητα να αυξήσει τις εκποµπές 
της πάνω από τα επίπεδα της άδειας που της έχει χορηγηθεί αγοράζοντας ανάλογα δικαιώµατα από 
την αγορά. Το Εθνικό Καταγραφικό Σύστηµα Συναλλαγών (National Registry) θα εξασφαλίζει 
την ορθή λογιστική απεικόνιση όλων των συναλλαγών (πχ. έκδοση, ιδιοκτησία, µεταβίβαση, 
ακύρωση). 
 
Στον ενεργειακό τοµέα, που αποτελεί και έναν από τους πλέον ρυπογόνους σχετικά µε το CO2, 
προβλέπεται η σηµαντική χρήση και αναβάθµιση των τεχνολογιών ορθολογικής χρήσης και 
εξοικονόµησης της ενέργειας, όπως και των λιγότερο ρυπογόνων τεχνολογιών παραγωγής ενέργειας -
ανάµεσά τους και οι ΑΠΕ. Για να ενισχυθεί η διείσδυση των ΑΠΕ στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας 
εφαρµόζονται διάφορα οικονοµικά εργαλεία που υποστηρίζουν είτε το κόστος παραγωγής, είτε το 
κόστος επένδυσης.  
 
Το ΚΑΠΕ στο πλαίσιο του ETRES, που υλοποιεί σε συνεργασία µε  τη Ρυθµιστική Αρχή 
Ενέργειας, το εργαστήριο E3Mlab του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και τον Ελληνικό 
Σύνδεσµο Ηλεκτροπαραγωγών από Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας, προχώρησε στη δηµιουργία 
ιστοσελίδας στη διεύθυνση http://www.cres.gr/etres, όπου θα φιλοξενούνται εκτός από τα γενικά 
στοιχεία του έργου και των συµµετεχόντων, αποτελέσµατα, σχετικές αναφορές και µελέτες.  
 

Για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις συµµετοχής στην ηµερίδα οι ενδιαφερόµενοι 
µπορούν να απευθύνονται στο ΚΑΠΕ, κα. Φ. Στεφάνου τηλ. 210 6603321, φαξ 210 6603301-2, 

e-mail: flora@cres.gr
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